



# PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Se implantará la seguridad del jornal, y en tanto no se dicten fórmulas relativas a los salarios y a la participación de los obreros en los beneficios de la producción, serán respetados cuantas conquistas impliquen mejoramiento del trabajo.

FRANCO

Núm. 1.039. León, viernes 15 diciembre 1939

Año de la Victoria

## La Sociedad de Naciones acuerda la expulsión de la U. R. S. S. Un siglo de Historia

por Sergio M. Mantecón

### ¿EL OCASO DE EUROPA?

Dios colocó a Europa en el mundo en una situación privilegiada. Algo así como en el Paraíso. Cuando Jesucristo se hizo carne mortal y vino a la tierra a redimir al género humano, fue en Europa en donde fijó la sede eterna de su poder infinito.

Si miramos un mapa sometido a todo el Planeta. Los habitantes de unos minúsculos trozos de terreno, podemos disponer de todos los recursos del Globo.

Si analizamos fríamente esta situación, ¿no resulta a primera vista que la fuerza, la inteligencia y el emprendedor espíritu de Europa, tiene algo de sobrenatural?

Y si los pueblos de Europa se han impuesto al resto del Mundo, ¿no será por que la expresión de sus poderes soberanos, tienen por denominador común la gran fuerza moral del espíritu Cristiano?

Y si la providencia dió a Europa tantos derechos sobre el resto de la Humanidad; no le habrá señalado también sus deberes?

¿No será misión europea cristianizar, evangelizar, civilizar y mejorar las condiciones de vida del resto del género humano que le está sometido?

¿Cumple esta misión? Prácticamente, no la cumple, más que a medias.

Hace un siglo que se ha lanzado de lleno a las empresas coloniales y se ha impuesto, por lo menos teóricamente, la misión de civilizar dos continentes que en parte están aun en estado completamente salvaje.

Sin embargo, en este mismo siglo, en vez de gastar sus energías en llevar el bien a los países incivilizados; utiliza los hombres y los recursos de esas tierras para traerlos a la Metrópoli, a ser carne de cañón en sus festines de fuego, de pólvora y de sangre.

La Iglesia Católica, portavoz de Dios, le ha dicho a Europa: El mundo es tuyo. Civilízalo es tu misión. Los pueblos europeos son los elegidos. Todo os pertenece y todo lo tendréis mientras permanezcáis unidos bajo el signo de hermandad en el que os he creado. Pero ¡ay de vosotros! el día que luchéis entresí!

¿Y qué estamos haciendo? Mientras regiones inmensas en extensión, población y riqueza, esperan nuestra acción bienhechora; nosotros, haciendo tabla rasa de unos principios que nosotros mismos hemos inventado, nos acometemos con ferocidad para que unos palmos de tierra cambien sencillamente de nombre, o por que el vecino administra su casa en un régimen que no nos es simpático.

A medida que el Occidente camina hacia el caos; el Oriente, torvo, amenazador, hierático e impenetrable, toma posesiónes cual tigre que espera lanzarse sobre su presa.

Y desde este punto de vista: ¿Estará nuestra generación predestinada a luchar contra la invasión amarilla que tantos autores han pronosticado? ¿Estará Europa construyendo una nueva torre de Babel? ¿Estará el oso moscovita con la zampa preparada para destrozarla, cuando víctima de sus luchas fratricidas se debilita? ¿Será esto posible?

Como no nos gusta el papel de adivinos, vamos a recordar, a grandes rasgos un Siglo de Historia. Acaso este recuerdo nos permita hacer deducciones, sino exactas, al bastante aproximadas acerca del porvenir.

Ginebra, 14.—A las diez y media de la mañana se ha reunido la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, bajo la presidencia del delegado de Noruega, Hambro.

El delegado de Portugal da cuenta del informe y del proyecto de resolución redactado por el comité y añade que su Gobierno se une a la proposición de la Argentina de expulsión de la URSS.

A continuación hablaron los representantes de México, India, Egipto y Ecuador en el mismo sentido. Después el representante suizo leyó una declaración del consejo federal manifestando su simpatía por Finlandia, pero advirtiendo que la neutralidad de Suiza le obligaba a abstenerse en la votación. Los representantes de Francia, Inglaterra y Polonia, votaron con la mayoría en favor de la expulsión.

A la una terminó la discusión general y se procedió a la votación de la resolución del comité, que fue unánime, salvo contadas abstenciones.

#### SOLO HUBO CUATRO ABSTENCIONES

Ginebra, 14.—La resolución de expulsión de Rusia de la Liga ginebrina, ha sido adoptada por el consejo con cuatro abstenciones, las de Finlandia, China, Yugoslavia y Grecia.

## La expulsión de la U. R. S. S.

### Un acorazado alemán, sostiene, en aguas americanas, un heroico combate con tres cruceros ingleses

#### DETALLES DE LA REUNION

Ginebra, 14.—A las diez y media de la mañana se reunió la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, que aprobó sin discusión el presupuesto para 1940, que implica una reducción del 33 por ciento en relación con el de 1939.

Después se autorizó al presidente para que de acuerdo con la comisión de organización, designe los miembros del comité central económico.

A continuación se abre debate sobre la cuestión finlandesa. El presidente del comité especial De Matta, de delegado de Portugal, da cuenta del informe y del proyecto de resolución redactado por el comité. De Matta añade que el Gobierno

de su país se une calurosamente a la proposición argentina de expulsión de la URSS y dedicó calurosos elogios al pueblo finlandés, que tan heroicamente se defiende.

A continuación habla el representante mejicano que dijo que la cuestión de Finlandia representa un caso de conciencia, que estos países de deprimida civilización, no pueden gozar del bienestar que les proporciona su espíritu. El Gobierno, no mejicano condena el ataque a Finlandia y expresa su más absoluta simpatía por la causa de este pueblo. Considera que la S. de N. debe concederle toda la ayuda que sea posible y termina diciendo que a pesar de lo manifestado, si su país hubiera estado representado en el consejo, no hubiera votado la expulsión de la URSS por tratarse de una medida que no se ha aplicado en casos precedentes.

Después habló el representante griego, que se mostró partidario de responder al llamamiento de Finlandia y prestar ayuda. En igual sentido se expresaron los delegados de Ecuador y Suiza.

El delegado inglés dijo que se reservaba sus manifestaciones para la reunión del consejo. Añadió que el informe presentado en la asamblea merece la aprobación de la representación inglesa. Por lo que se refiere a la ayuda a Finlandia, declaró que el Gobierno inglés se presta su más decidido concurso.

A continuación habló el representante de Polonia, quien también dedicó grandes elogios a Finlandia.

#### LA REUNION DE LA TARDE

Ginebra, 14.—La asamblea de la Sociedad de las Naciones, se ha reunido a las 15.30 para elegir los dos últimos delegados del consejo.

### TERRIBLE explosión en una fábrica RUMANA

50 muertos y 200 heridos recogidos en los primeros momentos

Bucarest, 14.—Informan de Cronstadt (Transilvania), que ha estallado una caldera que contenía varios miles de litros de cloro en la fábrica de Zernesch. La explosión ocurrió esta madrugada, poco después de las tres. Varias calderas pequeñas, que también contenían cloro, han hecho explosión al mismo tiempo.

La fábrica fué pasto de las llamas en poco tiempo. Las emanaciones de cloro se han extendido por toda la fábrica y pueblos cercanos. Todos los bomberos de Cronstadt y de los pueblos de los alrededores se encuentran en el lugar del siniestro. Los trabajos de salvamento son muy difíciles, ya que es imposible aproximarse a la fábrica y al pueblo sin caer contra gases. Se teme que hay gran número de muertos y heridos. Constantemente llegan a Cronstadt personas gravemente envenenadas por el gas; muchas de ellas mueren al ser trasladadas al Hospital.

También han sido víctimas del cloro gran número de animales. Se ignoran las causas de la catástrofe.—Efe.

Bucarest, 14.—El primer balance de la catástrofe de Zernesch lo constituyen 50 muertos y 200 heridos.—Efe.

#### SOBRE EL BLOQUEO INGLÉS

Londres, 14.—Una orden en consejo publicada hoy, prevé ciertas concesiones a los países neutrales en relación con el bloqueo de las exportaciones alemanas.

Se refiere especialmente a los medicamentos, instrumentos quirúrgicos y otras mercancías difíciles de adquirir en otros países.—Efe.

#### LAS BAJAS INGLESAS

Londres, 14.—Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que el número total de oficiales y soldados que han perdido su vida en servicio activo durante los meses de septiembre, octubre y noviembre del año en curso, es, aproximadamente, de 2.100.—Efe.

### UN AVION rojo estrellado

Helsinki, 14.—En un bosque de los alrededores de Esbo ha sido encontrado un avión ruso de bombardeo, probablemente caído tras el primer vuelo sobre Helsinki.—Efe.

#### REUNION DE LA JUNTA POLITICA

Madrid, 14.—Reunida la Junta Política en la tarde de hoy, se aprobó la resolución definitiva del proyecto de reorganización de la Sección Femenina, y comenzó el estudio de los presupuestos.—Efe

#### COMUNICADO OFICIAL FINLANDES

Helsinki, 14.—Comunicado de guerra del ejército finlandés: En el frente del ismo de Karelia, se ha reanunciado a nuestras posiciones, perseguida de cerca por las tropas soviéticas, una compañía finlandesa que ha retrasado durante una semana el avance enemigo.

ayer el enemigo ha emprendido un ataque a la zona de sus tanques, uno de los cuales ha sido destruido por una mina.

En la jornada de hoy han continuado los ataques de la infantería enemiga, apoyada por la artillería. La mayoría de estos ataques han sido rechazados y se han causado numerosos muertos a los rojos. Entre los soldados que componen una batería que ha tomado parte en las operaciones, desde su principio, no ha habido más que dos muertos.

En la jornada de hoy se ha comprobado que nuestra artillería y la del enemigo tenían el mismo objetivo, que era un pequeño bosque donde se hallaba refugiado un destacamento soviético. Al comprobar esto, la infantería finlandesa realizó, ayer importantes reconocimientos, sin que tuviera que lamentar ninguna baja.

Los aviones de bombardeo soviéticos han dado una nueva prueba de salvajismo con bombardos sobre Hangoe y Ekensas, donde han destruido algunos edificios que alojaban numerosos evacuados, entre ellos muchas mujeres y niños.—Efe.

#### COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlin, 14.—Comunicado del almirante del ejército alemán: "En el frente oceánico se ha registrado una ligera actividad de las patrullas enemigas y una intensa acción de las patrullas de reconocimiento entre el Mosela y el Rin. En diferentes sectores se han capturado prisioneros."

Durante los últimos días, las unidades navales han realizado operaciones en el Mar del Norte. Cuando los barcos regresaban a sus bases, se produjo una explosión bajo las aguas, que causó algunos daños a un crucero de segunda clase. Las averías fueron de poca importancia y el mencionado barco pudo llegar a su puerto de origen.

El acorazado "Almiral Graf Spee", uno de los barcos que operaban en las aguas del Atlántico, desde el principio de la guerra, sorprendió a un convoy que se dirigía desde el Plata a Europa y hundió a los vapores ingleses "Faira" de 2.903 toneladas y al "Stroconhall", de 3.895. Se entabló entonces un combate entre el acorazado alemán y el crucero pesado inglés "Exeter" y los cruceros ligeros "Ajax" y "Achilles". El acorazado alemán consiguió causar importantes daños en fuerzas enemigas, superiores en número.

El "Exeter" tuvo que abandonar la lucha, después de sufrir grandes daños. Uno de los cruceros ligeros ha sufrido también daños de importancia. El acorazado "Almiral Graf Spee", tiene pequeñas averías y se halla actualmente en el puerto de Montevideo. El almirante británico ha perdido el destructor "Duchess" en aguas inglesas.—Efe

### CHAMBERLAIN afirma que Inglaterra prestará apoyo material a FINLANDIA

Un contratorpedero inglés se hunde al chocar con otro barco

Londres, 14.—En la reunión de la Cámara de los Comunes, el primer ministro Chamberlain habló sobre la agresión soviética a Finlandia en los siguientes términos: "Compañeros míos, que los hincapiés están derrochando su patria con el valor y la decisión que era de esperar de este valeroso pueblo. Esta claro que los finlandeses han demostrado que sus fuerzas militares son superiores en todo menos en número. Es demasiado pronto para hacer vaticinios, pero las consecuencias políticas han demostrado ser de gran importancia. Con su acto de agresión la URSS ha causado una ofensa a la conciencia de todo el mundo.

Además de sus suministros de material de aviación a Finlandia, añadió Chamberlain, el gobierno británico tiene la intención de enviar, de modo semejante, otro material que pueda ser de utilidad al gobierno finlandés.

El gobierno británico ha tenido siempre la opinión de que ningún estado miembro de la Sociedad de las Naciones, pueda permanecer indiferente ante un caso de agresión como este. La posición del gobierno inglés ha sido claramente expresada: condena fuertemente la agresión soviética y cree que se deben hacer todos los esfuerzos para utilizar el mecanismo de la Sociedad de las Naciones para su finalidad primaria, que es solucionar por medios pacíficos las disputas. Si esto resulta imposible, deben ofrecer asistencia práctica a las víctimas de la agresión. El conflicto finlandés, según decimos, ha sido utilizado por la propaganda alemana para apartar la atención de los esfuerzos de guerra de los aliados, que son los de derrotar al agresor. Todos nosotros debemos dar toda la ayuda a la última víctima de estas fuerzas destructoras.

UN CONTRATORPEDERO INGLÉS A PIQUE

Londres, 14.—A consecuencia de un choque con otro barco, un contratorpedero inglés se hundió en el Mar del Norte.

#### COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 14.—Comunicado de guerra del día 14 por la mañana: "Actividad de las patrullas en toda la parte central del frente Mosela-Rhin"—Efe.

### ¿Tienes hogar?

Celebra la Navidad cristianamente en el tuyo y acuerdate de los que no lo tienen

París, 14.—Según la versión de la Agencia Havas que se recibe de Montevideo, sobre el combate naval entre las unidades británicas y una alemana, el crucero "Uruguay" tuvo que intervenir en Punta del Este para impedir que el combate continuara en aguas uruguayas.

Las averías ocasionadas al navío alemán, no parecen ser graves. Se ignora si dicho navío después de haber desembarcado los heridos y erctado el aprovisionamiento, abandonará Montevideo o reanudará el combate en el Río de la Plata contra el "Achilles" y el "Ajax". El crucero inglés "Exeter" ha sido ligeramente averiado y no se sabe si entrará en puerto o afrontará el combate nuevamente.

El ministro alemán en Montevideo se trasladó al barco alemán, entrevistándose con el comandante del mismo y vigiló el transporte de heridos al hospital militar.—Efe.

#### COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres, 14.—El Almirantazgo inglés comunica que tres acorazados ingleses han estado en el Atlántico del Sur, a las seis horas del miércoles, (hora americana). La batalla duró cuatro horas y el "Almiral Scheer" fué alcanzado por varios disparos de los buques británicos y pudo refugiarse después en el Plata.—Efe.

#### COMUNICADO OFICIAL BENICANO

Londres, 14.—El Almirantazgo inglés ha hecho público un comunicado en el que dice que las informaciones de prensa dan a conocer que la legación alemana en Montevideo pretende que la mayor parte de los heridos de la tripulación del barco alemán refugiado en dicho puerto, han sido causados por granadas de gas lanzadas por los marinos ingleses.

Esta alegación, añade, carece de todo fundamento. Sigue diciendo que se sabe que el Cru-

cero "Exeter" tendrá que entrar en puerto uruguayo para efectuar reparaciones.

LA VERSION ALEMANA  
Berlín, 14.—El "Deutsche Dients" de hoy se ocupa de la batalla entre el crucero "Graf Espee" y las fuerzas navales inglesas y da detalles sobre las actividades de los barcos alemanes.

El corresponsal declara que desde hace tres meses y medio, los barcos de guerra alemanes se encuentran en pleno mar. Durante este tiempo, la navegación inglesa ha sufrido grandes pérdidas y los barcos de guerra alemanes han atacado al enemigo donde quiera que se hayan encontrado. Los ingleses no han dejado de perseguir a los barcos alemanes, sino que hayan logrado un éxito, gracias a la superioridad alemana.

Según noticias recibidas de Montevideo, el "Graf Espee" se encontró con los barcos ingleses "Exeter", "Achilles" y "Ajax" el miércoles, hacia las seis y media de la tarde en la desembocadura del Plata, lugar que hasta ahora era considerado como aguas territoriales de la flota británica. El acorazado alemán abrió fuego inmediatamente contra los ingleses. El estruendo de los cañones se oía a 50 millas de distancia. En Punta del Este se han oído igualmente los disparos.

Más tarde se pudo observar que el "Exeter" era destruido por los cañones del "Graf Espee" y que el "Ajax" se veía obligado a huir. La superestructura del "Exeter" desaparecía completamente, convirtiéndose en un montón de hierba y acero. El puente había desaparecido. Una de las máquinas del acorazado alemán quedó paralizada por los cañones y entonces se vio obligado a disminuir la velocidad y retirarse. El combate terminó con la victoria del "Graf Espee", que llegó a Río de la Plata por la tarde y fondeó en el puerto de Montevideo.

El barco alemán fué tocado levemente por algunos obuses. Según informaciones no confirmadas, la policía del puerto ha señalado que a bordo del barco se encontraban varios muertos y heridos, mientras que por el contrario, en los barcos ingleses había centenares. Los ingleses violando el derecho de gentes, han bombardeado al "Graf Espee" con granadas de gas tóxico. Después del bombardeo, el gas tóxico ha atacado a los alimentos que había a bordo del barco, por lo cual el capitán se vio obligado a entrar en Río de la Plata para cambiar aquellos.—Efe.

Londres, 14.—Los diarios de esta capital publican detalles sobre la batalla del "Almiral Scheer" y los tres cruceros ingleses.

Según noticias de Montevideo, el "Almiral Scheer" llevaba a bordo 180 marinos ingleses, pertenecientes a la dotación de cuatro navíos mercantes ingleses hundidos recientemente.—Efe.

LA AVIACION finlandesa ha sufrido estragos en las filas rojas

Helsinki, 14.—Los ataques de la aviación finlandesa contra las posiciones rusas son cada vez más eficaces, pues las tropas soviéticas terdan bastante reacciones. En muchas ocasiones los aparatos de reconocimiento finlandeses llegan a ametrallar a las tropas rojas.

A pesar de la gran actividad militar y del heroísmo de Finlandia, ésta no podrá resistir largo tiempo si que el extranjero no se decide a ayudarla. Esta es la opinión de los círculos militares.

Un combate naval en aguas americanas

# Información Local

## El Turrón para los "peques" de Auxilio Social

Ayer acudió una simpática fila al periódico para entregarnos cinco pesetas con el objeto de que especialmente los niños de la Guardia infantil tuvieran el turrón y las pedidillas que tanto desean.

Se llama esta niña Mercedes Benito.

¡Si tuvieran ustedes la alegría que tienen estos días los pequeños de los comedores!

Ya han tomado como costumbre el llamarnos por teléfono, y no pasa día sin que nos pregunten cuanto tenemos ya, y quienes son los niños que se acuerdan de ellos.

Parce que la idea de hacer paquetes individuales para el mejor reparto, ha sido muy bien acogida entre la grey chiquillel, puesto que así, muchos de ellos podrán repartir con otros hermanos que tengan en su casa.

Aun no hemos acordado esta día en que efectuaremos este reparto, ya que el Delegado Provincial de Auxilio Social, cama rada Gavilanes, con el que tenemos que contar para el señalamiento de la fecha, se encuentra en Madrid, asistiendo al tercer Congreso de Auxilio Social que en la Capital de España se celebra.

## Gobierno Militar de León

De encontrarse en esta Plaza o provincia en situación de disponible forzoso el teniente provisional don Pablo García Fernández se servirá presentarse a la mayor brevedad en la Secretaría de este Gobierno Militar para darle cuenta de un asunto interesante.

—000—

# DEPORTES

Es ya un hecho el resurgimiento del deporte en León, y para eso todos los Clubs modestos de la capital se han puesto incondicionalmente a disposición de la Cultural, equipo de 1.ª categoría que se trata conseguir acoplar para León.

Todos saben muy bien que si tenemos Cultural, tenemos Clubs que desarrollen en León el deporte que merecemos en nuestra capital. A la sombra del primer equipo reaparecen nuevamente equipos como el Ferroviario que tanto día que hacer en pasadas competiciones, el Deportivo Santa Ana, equipo hecho que

La Cultural no pierde de vista, el Puente Castro, equipo fuerte y resistente para sacar buenos deportistas, el famoso Pelayo que con tanto brio sigue y otros muchos que irán reapareciendo con el tiempo, porque la aición ha vuelto a León. De estos equipos que con tanto brio e ímpetu empiezan, saldrán elementos que en la Cultural pondrán muy alto el pabellón leonés por toda España. Todos, absolutamente todos los leoneses, deben de ver en esta juventud las ansias de ver pronto buenos deportistas leoneses, en fútbol, pelota, tenis, aluches, carreras ciclistas etc., etc.

Todos los deportistas van a tener por madre a la Cultural y Deportivo Leonesa, porque esta sociedad amparará toda clase de deportes en nuestra provincia.

De Ponferrada, Astorga, Veguellina, La Bañeza, Cistierna y otros pueblos importantes de la provincia se reciben cartas de deportistas que desean que triunfe pronto un equipo de primera categoría en León. Ahora tenemos la ocasión y tu lector, como un buen leonés no debes de ser menos y puedes con tu ayuda de socio lograr tener una Cultural como la pasada y una sociedad fuerte en deportes.

— x x x —

El próximo domingo, mientras el equipo titular de esta capital juega su primer partido de campeonato fuera de su casa contra Palencia, se jugará un encuentro entre el C. D. Santa Ana y el C. D. Puente Castro.

Este partido promete ser muy interesante dada la rivalidad existente entre los dos clubs de barrio y además, teniendo en cuenta que este partido se celebra en beneficio del portero titular de Santa Ana, lesionado en el encuentro celebrado con la Cultural el día 19 de Noviembre último, por tanto, se espera de la aición acuda a presar su apoyo moral y material a dicho equipie.

# Distribución de aceite, azúcar, arroz y bacalao, en el segundo Distrito

Comerciante, MANUEL ALVAREZ, despachará las cartillas

1.201 al 1.204 y 7.304 al 7.305.

FELIPE GONZALEZ, 1.205 al 1.241; 7.41; 7.407 al 7.503; 7.926; 1.242 al 1.262.

ROGELIO GARCIA, 1.263 al 1.303; 7.043 al 7.046; 7.462 al 7.468; 1.335 al 1.342; 7.452 al 7.454; 1.506.

HONORINO REYERO, 1.440 al 1.448; 7.053 y 7.054; 7.480; 1.499 al 1.505; 1.529 al 1.575; 7.481 y 7.482; 1.830 al 1.835; 7.512; 1.872 al 1.890; 1.827 al 1.829.

ANTONIO GONZALEZ, 1.839 al 1.871; 7.070 al 7.073; 7.455; 2.335 al 2.539; 1.791 al 1.818.

ARSENIO MORAN, 1.819 al 1.823; 7.456 al 7.461; 2.134 al 2.185.

EULOGIO MATA, 2.186 al 2.247.

TOMAS FRADE, 2.248 al 2.326.

EULALIO BENAVIDES, 2.327 al 2.357; 7.009 al 7.024; 7.042 al 7.037; 7.103; 1.630 al 1.659; 7.056; 7.487 al 7.490; 1.836 al 1.838; 7.513; 1.309 al 1.310; 2.101 y 2.122.

FRANCISCO GONZALEZ, 1.449 al 1.498; 2.493; 7.479; 1.891 al 1.918.

LUIS DE LA PUENTE, 1.919 al 1.996.

TOMAS FERNANDEZ, 1.997 al 2.012; 7.079 al 7.098; 7.108; 7.521 al 7.526; 7.933; 8.033; 1.824 al 1.829; 7.930; 2.052 al 2.068.

ANICETO MARTINEZ, 2.069 al 2.100; 7.074 al 7.077; 7.515 y 7.516; 7.931; 2.013 al 2.042.

ALFREDO GARCIA, 2.043 al 2.051; 7.078; 7.517 al 7.520; 7.932; 2.123 al 2.133; 7.514; 1.761 al 1.798; 7.038 y 7.069; 7.508; 1.507 al 1.513.

VICTORIO MANZANO, 1.514 al 1.528; 7.485 al 7.486; 1.243 al 1.310; 7.050; 7.473 al 7.475; 8.030; 1.371 al 1.392.

ANGEL FERNANDEZ, 1.393 al 1.400; 7.049; 7.459 al 7.472; 7.927; 2.355 al 2.384; 7.099 al 7.104; 7.530 al 7.533; 2.497 al 2.520; 7.108; 7.504 al 7.507; 2.521 al 2.529.

PELAYO MARTINEZ, 2.530 al 2.534; 2.488 al 2.492; 2.494 al 2.495; 7.549; 7.935; 8.031 y 8.032; 2.385 al 2.475.

RAMON G. SANCHEZ, 2.476 al 2.487; 7.594 al 7.545; 7.934 y 7.935; 8.037; 1.660 al 1.740.

ANGEL SUAREZ, 7.741 al 7.760; 7.057 al 7.066; 7.491 al 7.496; 7.929; 1.576 al 1.629; 7.055; 7.483 y 7.484.

RAMON GORDILLO, 7.928; 1.311 al 1.334; 7.047 y 7.048; 7.451; 1.401 al 1.406; 1.407 al 1.439; 7.051 y 7.052; 7.476 al 7.478; 7.106 y 7.107; 7.511; 7.546 al 7.548; 8.033; 8.037.

León 14 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.

## Velada misiona

En el Colegio de las Carmelitas de la calle de Guzmán el Bueno tuvo lugar el martes por la noche una velada misionera con que la Juventud Misionera obsequió a los socios de la Propagación de la Fe y a todos los amantes de las Misiones.

El presidente local de la J. E. M., Ezequiel G. Robles, pronunció unas palabras de prólogo.

El P. Castro, joven y celoso jesuita, dió una interesante conferencia sobre "Pelón, ciudad encantada", ilustrada con proyecciones cineoscópicas a todo color.

No menos interesante fué la conferencia que con el título de "Perlas en su concha" dió el culto jesuita citado, y que es un entretenido y profundo estudio a la vez sobre la obra de las misiones. Fué ilustrada también con proyecciones.

El P. Castro recibió merecidas ovaciones del auditorio, complacido por su amena charla.

Miguel Angel Elosúa decantó tan admirablemente la posición "Yo soy el misionero", que se vió obligado a repetir la entre los insistentes aplausos del público.

José Tejerina estuvo muy bien en la poesía heroica "España misionera".

Una veladita muy agradable e instructiva, que debiera repetirse "en grande", con más a propósito marco, para que muchas gentes se dieran cuenta de lo que representa la obra evangélica de las misiones, los trabajos y penalidades que pasan los intrépidos misioneros y el gran fruto que puede recogerse de estas obras, que debemos ayudar todos.

## CARTIFERA DE ESPECTACULOS

para hoy, viernes, 15 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

## CINE MARI

Sesiones a las siete treinta y a las diez treinta.

ACONTECIMIENTOS

Presentación de la extraordinaria producción nacional, **MARIA DE LA O**

Una maravilla de realización. Una película netamente española para todos los públicos.

Interpretación de PASTORA IMPERIO, CARMEN AMAYA y JULIO IGNA.

Mañana, GRAN ESTRENO **PARAMOUNT EN ESPAÑA** **HOMENAJE SIN NOMBRE** con Fred Mac Murray y Magda de Evans.

## TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las siete treinta y diez treinta.

EXTRA ENORME de la película nacional, con MIGUEL LIGERO y ROSITA DIAZ QUIMENO, en la producción de humor y de gracia.

**SUSANA TIENE UN SECRETO**

## TEATRO PRINCIPAL

Unica sesión a las siete treinta tarde.

La formidable producción de gran espectáculo y de intrínseco argumento,

**NOCTURNO DE ESTRENO**

Magistralmente interpretada por la subyugante estrella **ZARAH LEANDER**.

## PROXIMO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Recibamos, con luego de publicación, la siguiente nota:

"La Juventud Femina de Acción Católica viene preparando desde hace tiempo, con el entusiasmo y efectividad que rinden siempre ideas y arreos jóvenes, al servicio de una causa grande, una fiesta de arte, demostración espléndida de su capacidad estética.

La envergadura del cometido reviste caracteres de acontecimiento.

Aunque en breve daremos a conocer el programa completo, podemos adelantar y que por su exquisita selección—una de sus partes la constituye un "ballet", basado en el cuento de Blanca-Nieves—se sale de los estrechos límites de lo vulgar y constituirá un verdadero alarde de gusto, fantasía y lujo, reflejado en el magnífico decorado que en el programa cinematográfico, gloria de los pasados leoneses, don Santiago Eguilegoray, está confeccionando con tal fin."

## Cosa de lo otro

En el día de ayer fueron asistidos en este Centro los siguientes casos:

Victor Iglesias, fue curado de una hernia, producida por la rozadura de su zapato, en el pie izquierdo, de carácter leve, pasó a su domicilio, en la calle de Panaderos.

Marcos Viejo, de ocho años de edad, fué curado de varias quemaduras situadas en la cara pumar de ambos brazos, es tegorizadas de primer grado y de carácter leve y casamiento producidos. Pasó a su domicilio, en la calle de Mariano Antares.

Victor Gordón, de dos años fue asistido de una intoxicación por haber ingerido cierta cantidad de zotal, involuntariamente. Pasó a su domicilio, en la calle de la Corredera.

Maria Luisa Gordon también fué asistida del mismo motivo, por haber ingerido cierta cantidad de zotal. Los dos son de pronóstico reservado raso también a su domicilio, en la calle de la Corredera.

## ALEGRIA SANA EN LAS FIESTAS DE NAVIDAD. NADA QUE SEPA A EXTRANJERIZANTE O PAGANO. HOGAR E INTIMIDAD

ESPAÑOLISMO CALORICIDAD

## Dr. FRANCISCO UCEJA LOSADA

PARIS y enfermezas de la mujer. Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6. Ramo cataluña, 11, 2.ª izqda.

# Servicio Nacional del Trigo

## Jefatura Provincial LEON

Circular

Al objeto de activar la compra por este Servicio Nacional de algunos cereales y leguminosos sujetos a su intervención, he acordado autorizar por el Sr. Delegado Nacional de este Servicio, lo siguiente:

Primero. Todos los tenedores de cebada y alubias de esta provincia, procederán a la venta obligatoria de estos productos en el almacén correspondiente a su zona de producción antes de finalizar el corriente mes.

Segundo. Para facilitar la recogida de estos productos, en los almacenes de este Servicio se dará preferencia a quienes lleven esta mercancía recibiendo y pesando estas partidas antes que las de trigo y otros productos.

Tercero. En los días que restan del corriente mes, los almacenes de La Bañeza, Santa María del Páramo, Veguellina y Carrizo de la Ribera, funcionarán diariamente, de

rándose durante este período de Bembibre, Ponferrada, Benavides de Orbigo y Valderey.

Cuarto. Transcurrido este plazo de venta obligatoria, se procederá al decomiso de las partidas no vendidas, con excepción de los casos justificadamente de imposibilidad, atañendo a todos los productos intervenidos la baja de 0,50 pesetas en quintal métrico.

Quinto. Espera esta Jefatura que las ventas se efectúen sin esperar a los últimos días, en que suponemos haya aglomeración en todos los almacenes.

León, 13 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.

El jefe Provincial, Jesús Gil Blanco.

## 1.120 PLAZAS en la Compañía del Norte

Para mutilados; ex combatientes; ex caucivos; huérfanos y otras personas víctimas de la guerra.

CONVOCADOS concursos para cubrir: 800 plazas de MOZO DE ESTACION. Edad, 18 a 34 años. Y 320 de FACULTO. Edad 17 a 24 años.

Para la preparación urgente de la documentación necesaria para solicitar, en toda España, acción asegurada a la AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. (frente al Banco de España). Teléfono 1363. LEON

# Cine y Teatro

## NUESTRO CONCURSO CINEMATOGRAFICO

Días pasados, en nuestra Redacción y con un Jurado compuesto de tres camaradas, cuyos nombres se darán a conocer oportunamente, Director y redactores de PROA, tuvo lugar el acto de resolución para otorgar los premios anunciados en nuestro Concurso Cinematográfico.

Por las manos del Jurado pasaron miles y miles de soluciones a las incógnitas.

Con los regalos a la vista, donados por Cifesa, Empresa de Teatros, Daniel Garay, Jerónimo Cebrián, "El Corte Parisino", Alberto Cornejo, Emiliano Domínguez, Eduardo G. Ximpa y Sabadell, se formaron siete premios para otorgar a los siete primeros agraciados.

**TURNO DE FARMACIAS**

De 1 a 4 de la tarde.

Sr. Alonso Burón, Ordoño II.

Sr. Magdaleno, Calle de la Rúa.

**TURNO DE NOCHE**

Sr. Alonso Luengo, Fernando Merino.

**INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA**

## ALMACENES ROMA, 40

ESTUAS. PLANCHAS. HORNILLOS.

Toda clase de material eléctrico.

Para los Caballeros Mutilados CENSOS VACANTES (Continuación.)

Comisión Comarcal de Astorga:

Nicasio Fidalgo del Campo: Cajista-maquista, uno, 10,60 pesetas diarias; oficial cajista, 1, cuatro pesetas diarias; idem uno, 3,50 pesetas diarias.

Fábrica de Harina Crepajo y Compañía: Contable, uno, 3.000 pesetas.

Fábrica de caramelos de Vicente Lopez: Carretero, 5 pesetas diarias.

Harinera Astorgana: Mozo de fábrica, uno, 6 pesetas diarias.

Hidroeléctrica de Val de San Lorenzo: Perito electricista, uno, 3.750 pesetas anuales (título y conocimientos sobre manejo de motores Diesel).

Café Central: Camareros, 2, 120 pesetas mensuales y el 12 por 100 de la venta.

Fábrica de chocolates: Casa Romero: Mozo almacén, 2, seis pesetas diarias. Maestro carameloero, uno, 3.000 pesetas anuales; mozo chocolatero, 1, 3.000 pesetas anuales; obreros, 3, 6,50 pesetas diarias.

## EL CANONIGO CONFESOR

## D. Domingo, jubilado

Las personas que visitan nuestra Real Colegiata de San Isidoro son las que principalmente le conocen y le estiman, sin que quiera decir esto que no le aprecien y se conozcan en León otros muchísimos.

Se trata de don Domingo Rivero, el canónico doctor de nuestro tiempo eucarístico, cuya jubilación ha sido concedida por la Santa Sede, a petición de Su Ilustrísima, el prelado de León.

Una jubilación "su generosa" que don Domingo gozará en su querida Colegiata ejerciendo sus evangélicas funciones y gastando horas y horas de su vida en la sagrada tarea del confesionario.

Esta ha sido su principal labor en la Colegiata y por lo cual es tan conocido entre los católicos leoneses: el confesionario.

Don Domingo, que a pesar de su agudeza y roondez casi juveniles, cuenta nada menos que "ochenta y tres años", ha administrado el Sacramento de la Penitencia a millares y millares de fieles durante los treinta y nueve años que lleva de canónico en la Colegiata. ¿Cuántos confesiones no habrá prodigado, cuántas dudas e incertidumbres disipado y cuántas a-mas llevaría por el camino de la salvación o de la perfecta vida cristiana.

Porque son muchas las mujeres que le deben el haber fomentado en ellas la gracia de la vocación, cuyos frutos recogen hoy en la quietud de un convento.

El confesionario de don Domingo, en la Colegiata, las vísperas y los días de fiestas grandes ha sido siempre una verdadera romería por lo concurrido allí el pequeño colegio y la anciana beata; allí el caballero de negocios y la empujadora señorita; en fin, todas las clases sociales a reconciliarse con el Supremo Juez.

Así ha ido prolongando en su vida sacerdotal don Domingo aquella obra evangélica de párroco en que trabajó en San Feliz.

Leónés de cepa, de Santovenia del Monte, de aire campesano, y afabilidad cortésana don Domingo Rivero es una institución de la Colegiata.

Le felicitamos por su jubilación bien ganada, y nos felicitamos por que seguirá firme en su puesto. Ha ga Dios que con la salud y entusiasmo que hasta ahora

## Subsidio al Combatiente

Se pone en conocimiento de las Comisiones locales de Subsidio al Combatiente que perciban el importe de las nóminas directamente de esta Jefatura Provincial, que pueden pasar a recogerlas el día 16 de los corrientes por sus oficinas, sitas en San Isidoro, 6, de diez a una de su mañana.

Se hace público, a los efectos de que se presenten necesariamente los Jefes o Secretarios respectivos, dicho día.

## INSTRUCCIONES A LAS COMISIONES LOCALES

Deben saber las Comisiones locales que, según telegrama de la Dirección General, los individuos movilizados con posterioridad a la terminación de la guerra no tienen derecho al Subsidio al Combatiente y deben ser eliminados de los padrones cuantos se hallen en dicho caso.

Los beneficiados que dentro de los primeros cuarenta días de su licenciamiento no hayan solicitado subsidio de ex combatientes, pierden derecho a él por analogía con lo dispuesto en el apartado b) del artículo cuarto del Decreto, y deberán eliminarse de los padrones a quienes no hayan cumplido este requisito.

Asimismo, se procederá a eliminar de los padrones de Subsidio al combatiente a aquellos individuos cuya quinta se halle licenciada y permanezcan voluntariamente en filas.

Han de saber también las Comisiones locales que, según telegrama de la Superioridad últimamente recibido, toda clase de artículos propios de Confección que se dependan en cualquier tienda de ultramarinos de cualquier clase, estarán también sujetos a los recargos del 20 por 100, en evitación de ilícitas competencias.

## El aguinaldo del necesitado

Al recibimos ayer mañana en la Alcaldía el camarada Fernando González Reguera, a calde la ciudad, nos manifestó que habían acudido algunos leoneses a contribuir al Aguinaldo del Necesitado.

Así entregaron, don Eloy y don Angel Rojo Merero, cien pesetas y otras cien don Braulio Mons.

## El invierno está en casa

Hoy, jueves, fué un día de invierno ya aterrador. La mañana, toda envuelta en niebla, nos trajo la más formidable de las heladas conocidas esta temporada.

Se helaban hasta las palabras, como suele decirse.

Al mediodía nevó durante un par de horas.

El invierno está en casa.

Acordámonos de aquellos que no tienen hogar el abrigo para acudir a su remedio con toda generosidad, sobre todo en los cristianos días próximos de las Navidades.

## Para don Florentino García

Don Florentino García Lorenzo, residente en esta plaza, deberá presentarse en este Gobierno Militar al objeto de reintegrar instancia que tiene presentada en el mismo, solicitando la Cruz de Guerra.

## Multas impuestas por la alcaldía

Ayer fueron impuestas por la Alcaldía las siguientes multas:

De 25 pesetas a Juan Antonio Díez, que vive en la Plaza de San Marco.

Otras 25 al gitano Manuel García Herja, y la misma cantidad a Andrés Traplo, que vive en la calle del General Atala, todos ellos por hacer aguas en la calle.

De cinco pesetas a Elias García que vive en la Carretera de Caboa. Les, por abandonar su carro en la calle.

De la vida leonesa

¿Debe cobrarse lo "De Sociedad"?

En el seno de nuestra redacción se ha lanzado la anterior pregunta...

Con las noticias pertenecientes a esta sección, a la necrológica y otras seguimos hoy en León los periódicos...

¿Que don Fulano desea se diga que su señora ha traído al mundo un robusto vástago? Pues se pasa por la ventanilla de Administración y paga un tanto...

Y si paga dos, el chico será robusto, hermoso, y hasta registrador de la Propiedad si las tarifas lo permiten...

¿Cuál de estos dos criterios deberíamos seguir los periodistas leoneses?...

A mi juicio, si hubiese unanimidad entre nosotros, si no fuésemos "tan buenos" a pesar de lo malo...

Que no hables todavía los impulsivos, ni se lamenten los fariseos murmuradores. Hagán el favor de leer...

Con este criterio no haríamos más que corresponder, en general, a la estimación en que aquí se tiene al periodista, salvo las honrosas excepciones de siempre...

En otros lados, el periodista puede de y debe ser, por gratitud, un fiel servidor del pueblo, que le mira y le agasaja... Verbigra, sólo o siete botellas de vino, la Asociación de la Prensa de Málaga sacó para un festival benéfico a su favor más de treinta mil pesetas un año...

En León (lo observo por mí que apenas entro de Pascuas a Ramos en un café) mucha sonrisita, mucha amabilidad y ocurre lo de fuerte señor que me estaba y empujaba por ver su nombre en los periódicos...

Otro ejemplo: Se muere don Besuquines que a fuerza de tacañería y trampas ha hecho un capital. El periodista leónés da el pésame a la viuda de Besuquines, a los hijos de Besuquines y alaba a Besuquines...

El periodista complejo y trabaja "gratis" a favor de los Besuquines. Al mes, o más plazo se le ocurre al periodista entrar en los ALMOCENES. Besuquines a por una hoja de aceptar o un imperdible. Total un cupro...

¿Cuánto? Y el Besuquines de tanta, con el mejor de sus sonrisas os dice: "Un cupro"...

Pues si a nosotros no se nos ha de un mal favor, ni nadie nos trata afablemente sino con la sonrieta del herrero que "despacha"...

do, a tantos Besuquines como por el mundo leonés hay?...

Recuerdo a este respecto un episodio de los principios del Movimiento. No había prensa en aquellos días, y a fuerza de ingenio y trabajo sabíamos a go los periódicos...

Me hallaba yo frente a un gran comercio céntrico, poseedor del título de cosas confortables, auto, etc. cetera, porque aquí se pierde el veinte por ciento, el treinta, etc. pero los comerciantes prosperan y el tal Besuquines de tanta me llamó...

Por complacerle, al cruzar la calle, casi me atropella un camión por la prisa que yo llevaba. Y por complacerle perdí un simplísimo pañuelito blanco de algodón que suelo llevar en el bolsillo exterior de la chaqueta, no por presumir, ya que ni el pañuelo vale, ni yo lo enseño...

Di noticias, eché de menos el pañuelito y, como estaba en comercio que los vendía pedí uno...

—Baratito ¿eh? Dos reales, o cosa así...

—¡Este! —Venga, ¿cuánto? —Una peseta...

Pagué. Cualquiera lector creería que un hombre así no iba a cobrar...

¡Sí! ¡Sí! A los pocos días volví a perder el pañuelito. En otra tienda me cobraron dos reales...

Haga usted noticias "de sociedad" gratis!

LAMPARILLA

Concurso de 700 sargentos para las tropas de Aviación

Para organizar las tropas de Aviación, se convoca un concurso de 700 sargentos, con arreglo a las siguientes normas:

PRIMERA.—Podrán solicitar estas vacantes, en instancia cursada por conducto regular, todos los sargentos de Infantería, incluidos los sargentos legionarios y los de las tropas del Ejército del Aire en un plazo de treinta días, a partir del 21 de noviembre pasado...

Estas instancias, informadas por el jefe de su Cuerpo, irán acompañadas de las hojas de servicios y hechos o relaciones juradas y de cuantos documentos acrediten méritos...

SEGUNDA.—Serán sometidos a un reconocimiento médico y a un ligero examen, y entre los que salvan estas dos pruebas, elegidos los de más méritos de campaña, y los que pública y ostensiblemente contribuyeron a la preparación del Movimiento...

TERCERA.—La escala se formará por orden riguroso de promoción a sargento. Constituida esta escala se publicará, con carácter provisional, pudiendo solicitarse rectificaciones durante quince días. Finalizado este plazo se publicará la escala definitiva causada baja en las armas de procedencia...

Orden Circular publicada en el "Boletín Oficial" número 325 de 21 de noviembre.

PERMANENTE

GROQUINOL, SIETE Pesetas sin hilos, sin electricidad en la cabeza. Especialidad en cortes de pelo. PELUQUERIA "EL ASEO" General Moia, 3. LEON

Concurso para cubrir vacantes de jefes y oficiales para las tropas de Aviación

Creadas las Tropas de Aviación y para organizar las cinco Legiones, con sus cuarteles en Madrid, Sevilla, Valencia, Zaragoza y Valladolid, y las cuatro Banderas independientes, con sus cuarteles en Madrid, Palma de Mallorca, Tetuán y Las Palmas, se abre un concurso para cubrir en el presente concurso para cubrir en el presente concurso...

PRIMERA.—Los Jefes y Oficiales profesionales de las Armas y Cuerpos combatientes del Ejército Marítimo y Aire, que deseen pasar a las tropas de Aviación lo solicitarán en instancia dirigida a este Ministerio en el plazo de TREINTA DIAS desde la publicación de esta Orden...

SEGUNDA.—Con los admitidos se formará la escala de Tropas de Aviación, co-occurándose en ella por orden de antigüedad de promoción al empleo de alférez...

Los ascendidos por méritos de guerra, aun cuando hayan renunciado voluntariamente al empleo, tendrán la antigüedad de alférez correspondiente a la promoción a la cual se agencien...

TERCERA.—Los Oficiales provisionales de las Armas y Cuerpos combatientes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire que reúnan las condiciones que señalan las normas primera y tercera anteriores...

Bachiller o las carreras no universitarias o estudios aprobados que comprendan con igual o superior extensión que aquí las asignaturas de cultura básica fundamentada para el ingreso en las Academias Militares, siempre que los títulos acreditativos en tal sentido procedan de centros de Enseñanza Oficial y del Instituto Católico de Artes e Industrias nacionales o establecimientos similares de sujeción reconocida por el Estado, podrán solicitar el pase a las Tropas de Aviación en instancia acompañada de cuantos documentos acrediten méritos. Estos Oficiales, después de aprobar en la Academia el programa que se fijó, pasarán a formar parte de la oficialidad profesional de Armas por riguroso orden de concepción. Los que no reúnan este programa pasarán a la escala de complemento...

CUARTA.—Serán admitidos entre los que tengan aptitudes físicas, los de más méritos de campaña y los que pública y ostensiblemente contribuyeron a la preparación del Movimiento...

QUINTA.—Todas las instancias serán cursadas por conducto regular y no tendrán validez la que no venga por este conducto o no sea acompañada de los documentos que se piden...

AMPLIACION. A las 300 plazas de Oficiales provisionales podrán concurrir los de Complemento de las Armas y Cuerpos combatientes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire que reúnan las condiciones que señalan las normas primera y tercera anteriores...

(Extracto de las Ordenes Circulares publicadas en los "Boletines Oficiales" números 321 y 322 del 18 de noviembre).

ESPAÑA

EL MAESTRO EN LA ORGANIZACION JUVENIL

Con una visión clara del porvenir de las juventudes de España, el Estado ha elevado a categoría de Ley una misión educadora que ya venía pidiendo con sus trabajos incansables, la Organización Juvenil de la Falange...

El Maestro, que ha sabido defender la Patria, que siente sus ideales juveniles y eternamente briosos, será nombrado por disposición oficial Delegado de las Organizaciones Juveniles, en aquellos pueblos, en que no exista otro muchacho con superior preparación disciplinaria, pre militar y nacionalsindicalista...

Ya funcionaba en muchos pueblos este método educativo de alto concepto formador y el resultado era sencillamente magnífico, pues nadie como el Maestro conoce las inclinaciones y aspiraciones valorativas, por donde será más conveniente dirigir al muchacho, para que su esfuerzo rinda el máximo con la mayor alegría y el mínimo esfuerzo...

Las juventudes de este modo, tendrán un nuevo campo de experimentación en la norma decente, ya que los métodos pedagógicos desde ahora, estarán orientados y armonizados a los postulados sencillos y extensivos del nacionalsindicalismo, que aspira a la formación perfecta de una juventud, fuerte, sana, disciplinada, militar y sobre todo nacionalsindicalista...

Debe pues el Maestro primeramente, educarse él, en la fuente inagotable de virtudes de la Falange, para asimilar todo el orden doctrinario que ha encendido el corazón de las juventudes guerreras de la santa misión del Yugo y las Flechas, para inculcarla con amor y con sencillo método educativo en el alma y en la voluntad del niño, que nuestras doctrinas, no se enseñan con castigos ni con imposiciones frías, sino con amor, con comprensión y con el recuerdo y la presencia de los grandes apóstoles de tan noble ideal...

La vida, que nos está robando poco a poco algo de nuestra gloria de vivir en santa hermandad y camaradería hará que ya desde pequeños sientan todos los hombres de España la Unidad de sus destinos y el noble ideal de una misión austera que tiene que cumplir en su proceso, para cumplir la voluntad inexorable de los muertos...

La vida del Imperio, por la cual caminan las pequeñas milicias de la Falange hacia Dios, será mejor trazada y más sencilla con la sabia enseñanza de sus Maestros que desde hoy serán sus mayores camaradas, para que sepan comprender que su paso por el mundo, no es un mero hecho geográfico histórico, o fisiológico, sino una misión imperial que el destino de la Patria nos exige, y que para cumplirla con el verdadero sentido militar y político de la doctrina falangista, hay que servirlo, primero, trabajarlo después y último, defenderlo para que su proceso sea eterno y siga las normas de continuidad histórica que requiere una idea que no pueda morir, porque ha tenido a cada minuto de la vida, miles y miles de corazones que dejaron de latir, para que ella viviese toda una eternidad de grandezas espirituales...

Las Nuevas Milicias sometidas a la voluntad educadora de un buen Maestro, nos darán nuevas escuadras de héroes y de verdaderos españoles apoderados del credo revolucionario de la Falange.

ALFREDO CARVAJAL

ANUNCIOS Economicos

TRAPERIA. Carretera Asturias, núm. 6. Se compra toda clase de trapo, papel y huesos y se venden trapos para limpieza. E-1866.

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoje los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoanez. La Bañeza (León). E-1899.

NORIAS de todos los tamaños se construyen en los Talleres de la Metalúrgica Industria. Calle Astorga número 9.—León. E-1996

COCHE Citroen, 7 H. P. bien cuidado, corriente patente, estado semi-nuevo, se vende. Para verlo, Garage Manzanao.—E-1943

MOLINO con vivienda y huerta, se vende en Cifuentes de Rueda. Informes: Jesús Rodríguez, en el mismo. E-1903

CASA en Sahagún, sita en la Plaza Mayor, y dos majuelos de 1.200 cabezas, propiedad que fué de Primitivo Nevares, se venden. Informes: Jesús Rodríguez, en Cifuentes de Rueda. E-1904

ALQUILEROS MINEROS E INDUSTRIALES: COMPROMISOS de todas clases, especialmente chatarra de hierro y metales; autorizado por la oficina de Adquisición y Distribución de Chatarra. El más antiguo de la capital. Siendo cantidad se recoge a domicilio. Oferta a S/100 Inyesto de la Escalera. Carretera Zamora, 16; teléfono, 1361. León.

SE CEDE habitación amueblada, para dos amigos, sin de recibo a cocina. Informes, en esa Administración. E-1811

SE VENDE coche marca Opel, 9 H. P. con 37.000 kilómetros en perfecto estado. Para tratar con su dueño, Calle 18 de Julio, número 78, bajo.—E-1916

SE CEDE departamento, peluquería de señoras con algún mueble y se cede habitación, para uno o dos amigos. Razon: Calvo Sotelo, núm. 5.—E-1917

MAQUINA de hacer cañetes número 10. Se vende. Razon en esa Administración. E-1906

VENDO una cubierta de camion, semi-nueva de 32 por 6 y medio. Razon: Calle de Astorga, número 25.—E-1920

COMPRARIA mesa, fichero, silla de despacho, y desearía room en alquiler cochera. Razon en esta Administración.—E-1921

COCHE cerrado 5-7 H. P. a toda prueba, se vende baratísimo. Informes en esta Administración. COCINERA se necesita en Ramiro Vaibuna, núm. 11. Inutil permitirse sin conocimientos culinarios y repostería. Buenos informes.—E-1915

SE VENDE un carro semi-nuevo, para mula y para cualquier negocio. Para tratar, Lucas Trigal, San Miguel del Camino. E-1924

SE VENDEN dos pianos y dos organillos semi-nuevos, y se arrienda salón "Recreo Leonés", Tabique. Razon, Fernando Regueral, número 10. E-1925

CABALLO pelo rojo, talla pequeña, rozadas manos de las trabas, extravióse en Rebolledo de los Oteros Ruégase devolución a su dueño, Ramón Lozano. E-1926

SE VENDE un coche marca Dodge, en perfecto estado.

CINE MARI

Pantalla de Acontecimientos VIERNES 15 de Diciembre de 1939 PRESENTA



MARIA de la O CARMEN AMAYA JULIO PEÑA PASTORA IMPERIO ANTONIO MORENO ETC. SEGUN LA OBRA DE R. VALVERDE Y R. DE LEON MUSICA: QUROGA-DIRECCION: C...

Una película fuerte y sentimental, elegante y graciosa y siempre típica.

LO QUE CANTARON TODAS LAS BOCAS LO QUE TODOS LOS OIDOS OYERON TODOS LOS OJOS DE LEON LO VERAN

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Santa Nonn, CASA SOTO (al lado del Auto-Estación). Teléfono 1948.—LEON

Solicitudes y escritos de todas clases: cobros de créditos y pensiones; Certificados de PENALES, licencias de CAZA, pesca. Compra, venta, hipoteca y administración de fincas.—Testamentarias, declaraciones de herederos, legalizaciones: expedientes de todas clases. CONSULTE A ESTA AGENCIA, le resolverá cualquier asunto.

PLAZAS: FERROCARRIL DEL NORO

900 metros de Estación, edad 18 a 35 años 320 de factores, edad 17 a 25 años.

Para cubrir entre Mutilados; Ex combatientes; Ex cautivos y personas de familias víctimas de la GUERRA. Admisión de instancias hasta el 30 de diciembre.

FOLICIA ARMADA

Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 1.º febrero

"CONTESTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. FALFARMACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.—LEON

LA UNION y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros Seguros de incendios, vida, accidentes del trabajo, individuales, responsabilidades civil, transportes y robo.

Subdirector para la provincia de León: Jerónimo Norverto Ibáñez Oficinas: Legión VIIª, núm. 4, 3.º (Casa Roldán), Teléfono 1733

DR. CARLOS DIEZ (Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid) Especialista en enfermedades del RINON.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL. Traslada su consulta a la Avd. Padre Isla, 8, 1.º, izquierda. Teléfono, 1394. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

DR. CARLOS DIEZ

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid) Especialista en enfermedades del RINON.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL. Traslada su consulta a la Avd. Padre Isla, 8, 1.º, izquierda. Teléfono, 1394. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

CANTALAPIEDRA Correduría MATRICUADA de toda clase de licencias y además, CENTRO GESTOR OFICIAL DE NEGOCIOS Matriculado, Colegiado y con fianzas. Bayán, 3 (frente al Banco de España).—LEON.

¡ATENCIÓN! Durante el mes de diciembre, permanentemente garantizada a 6 pesetas. Hispano Argentina, Peluquería de Señoras, Cervantes, 4. Teléfono 1973

MODISTA CASA VALDES, C. A.

Se ofrece para coser a domicilio o en su casa, buenas referencias y activa en el servicio, precios económicos. Páxon: Calle del Hospicio, número 16, primero. A-1012

Neumáticos—Lubrificantes—Accesorios Bicicletas—Recuchutados—Electricidad

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

Garage IBAN

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de subterías y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

AUTO--SALON

Comercial Industrial Pollatés, S. A.

Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recuchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.

Concesionario oficial FORD

PADRE ISLA, 19 VILLAGRANCA 8 LEON

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

YESOS—CEMENTOS T AZULEJOS—CANIZOS BALDOSINES—INODOROS HERRAMIENTAS—BALANZAS BOMBAS—TUBOS de GOMA

FERRETERIA en GENERAL TOBERIAS DE TODAS CLASES—HULES—PELSIAN—S LINOLEUM—COCCINAS FCO.OMICAS ARTICULOS ROCALLA ESTUFAS

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)

Oraño 11, 18 :: LEON :: Teléfono 1165

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

APARADO 36 TELEFONO 1425 LEON FUENTE CASTRO

# EL MUNDO INAUGURACION DEL CONGRESO DE AUXILIO SOCIAL

## LA BATALLA DE PETSAMO

Por primera vez en la historia, los hombres guerrearán a dos pasos del casquete polar ártico, como si interesara una demostración de que ningún rincón del planeta se halla libre del furor de Marte. Es difícil imaginarse las condiciones de esta lucha en la zona de Petsamo. Las informaciones contradictorias y las fantasías de la prensa dificultan aun más la formación de un juicio sereno e imparcial. Hemos visto, con gran regocijo, cómo uno de nuestros colegas más serenos relataba la ocupación de la isla de Hogland por las fuerzas soviéticas, describiendo con toda clase de detalles a la población civil de la isla finlandesa "sometida a toda clase de torturas y crueldades". Ese mismo día, otro colega madrileño, daba cuenta de la toma "pirrica" de Hogland, "isla evacuada donde no había más que seis guardias cívicos que además consiguieron escaparse antes de la entrada de las tropas rojas". Las noticias sobre la marcha de las operaciones no son menos confusas y ello impone una elemental cautela en el comentario. Una cosa sin embargo aparece con claridad. Y es el fracaso inicial del ejército ruso. Fracaso sin paliativos. Las tres ofensivas lanzadas contra Petsamo, Kemijarvi, en el centro, y al norte del Ladoga, han fracasado hasta ahora. Lanzaron los rojos sus divisiones atrevidamente como lo hicieron en Polonia con la seguridad de un triunfo rápido. Adelantámonos a decir—y con esto no hacemos más que resaltar el heroísmo finlandés—que las fuerzas rusas no están compuestas en su mayoría, como algunos incautos han dicho, de bandas irregulares. Ciertamente, como en Petsamo actúan tropas kirguises y kalmucas, mal halladas con la tradicional disciplina militar, pero ello se debe a que son, aunque parezca paradoja, las más apropiadas para combatir en aquella región donde la noche polar impone una manera especialísima en las operaciones. Todavía no puede hablarse de la verdadera potencialidad soviética: ella se pondrá en evidencia en los ataques a fondo que habrán de lanzar para romper la línea Mannerheim. Hasta entonces, e insistiendo una vez más, en que el enorme peso ruso acabará por aplastar la enodada resistencia de Finlandia, no es conveniente lanzar cábalas y juicios sobre el ejército rojo. De lo que sí puede hablarse es de su escasa moral y del poco conocimiento que su Estado Mayor ha demostrado del terreno de las operaciones. A esto contribuye eficazmente—y esto lo ignora la generalidad de los lectores—el que toda la campaña de Finlandia no depende del Estado Mayor soviético sino del comisario político camarada Tchanov, brazo derecho de Stalin. El es quien ha dirigido el ataque contra Petsamo y los salvajes bombardeos de Helsinki. A su impericia, tan solo superada por su fatuidad, se deben los desastres del ejército rojo. Para él, Voroshiloff y los demás generales rusos no son más que restos de la odiada casta militar. Nosotros, que sabemos por experiencia propia el resultado que dan esos "geniales" estrategas deseamos con toda el alma que el camarada Tchanov siga planeando la conquista de Finlandia.

Petsamo tiene una importancia indiscutible por las minas de níquel y porque su posesión amenaza al puerto ruso de Murmansk, la salida natural al Norte. Hasta ahora los rusos no han conseguido sus intentos. Se encuentran además en situación no muy cómoda porque la absoluta falta de comunicaciones les impide un aprovisionamiento mucho más necesario en la crudísima época que se acerca. Con todo, en el supuesto de su triunfo, la batalla decisiva será dada en Kemijarvi, en el centro, hacia donde se dirigen los más fuertes ataques rusos. La caída de tan importante nudo de comunicaciones traerá como consecuencia la ruptura de sus comunicaciones con Suecia, y además—y esto quizás es lo más importante—las tropas rusas estarán en disposición de atacar de revés la línea fortificada clave de la resistencia de Helsinki. Petsamo tiene ya un eco de leyenda pero es hacia el sur, en el corazón del país, donde se está decidiendo la suerte de Finlandia.

Se puede observar una mayor cautela en los ataques soviéticos. El Kremlin se ha percatado de que tiene que habérselas con unos hombres decididos a todo, en defensores por la naturaleza y desde luego con una elevadísima moral, factor que nunca tuvo en gran aprecio pero que ahora ha tenido la ocasión de experimentar en su propia carne.

Gran hazana es—al margen de los empellones del oso ruso!—y menguado queda el valor de este Goliat fanarrón que todavía no ha conseguido aplastar al David minúsculo y denodado! La pregunta se impone: ¿cuál será el rendimiento del cacareado ejército rojo frente a una gran potencia?

JESUS HUARTE

# Interesantísimo discurso del Ministro-Secretario del Partido, General Muñoz Grande

Madrid, 14.—En la Delegación Nacional de Auxilio Social, se celebró esta mañana el solemne acto inaugural del Tercer Congreso de la Institución. Asistieron trescientos delegados.

La recepción de los delegados comenzó a las doce de la mañana. En el "hall" de la Delegación, adornada con plantas, se hallaban presentes Mercedes Sanz Bachiller, Delegada Nacional, Carmen de Icaza, y jefes de Auxilio Social, Asistieron el Secretario General del Movimiento, general Muñoz Grande, el vicesecretario, camarada Gamero del Castillo; el jefe de Madrid; subsecretario de Prensa, camarada Alfaro; el doctor Morcillo; Vicario general de la diócesis y delegados de Auxilio Social de Invierno de Alemania.

Abierta la sesión, el camarada Tena dió la bienvenida a los congresistas e hizo, un elogio de los trabajos que realizan en provincias y de los que se ocupará el congreso.

## DISCURSO DEL GENERAL MUÑOZ GRANDE

Seguidamente, el general Muñoz Grande leyó las siguientes cuartillas:

La brillante labor realizada por Auxilio Social durante la guerra, superada al imponer la paz en los terrenos que incesantemente iba liberando nuestro glorioso Ejército cuyas vanguardias marchaban para inmediatamente poner remedio a las miserias que los marxistas, con su satánica conducta creaban, querían mostrar a todos, dentro y fuera de España, el prestigio de esta organización y les hacían concebir la esperanza de que hoy, sin las dificultades propias de la lucha en que los transportes estaban embargados por las atenciones del Ejército, se remediarían los males por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con el triunfo resonante para no defraudarles, para que sea

una realidad tan fundada esperanza. Para emprender el camino de grandeza que nuestros héroes nos trazaron, es preciso que nuestro espíritu no decaiga, que vibre el alma de esta nuestra raza cada vez más fuerte y vigorosa, que siempre resplanda cuando es llamada al combate. Y el combate, camaradas, y esto es lo más importante que he de deciros no ha cesado, ni mucho menos; el enemigo sigue, no en pie, que son unos cobardes, pero sí al acecho, esperando la ocasión, que nunca ha de llegar, yo os lo aseguro, de volver a ocupar posiciones desde las que empujándolo a España, puedan destruir los valores morales y entregar nuestra Patria al extranjero.

Po eso, quienes por su vanidad o ambiciones tratan de encumbrarse sin servir a la Falange con el interés y modestia que ella requiere, quien escudriñando con mirada de reptil, trata de buscar en las bases que formalmente desarrolladas pronto constituirán nuestra doctrina, un punto que separe a los que juntos lucharán, quien discute al hombre que cuando todo parecía perdido, supo, con el corazón de gigante, como no el temple de nuestra raza afrontar y vencer las más duras adversidades en las más grandes empresas que rigen nuestra historia, quien trató de desunir a los vencedores, en fin, es un traidor, y contra ese traidor y traidores que nos acechan, no pie la Falange, y pres ta a luchar para, al menor intento, aplastar violentamente a los que no supieron mandar y hoy no quieren obedecer.

Puesto que venís a rendir cuentas de vuestra actuación, habéis de exponer la situación de vuestras provincias y vais a mostrar, vuestros inquietudes como buenos falangistas. Os he de recordar que habéis de ser muy sinceros en vuestros relatos, presentando al desnudo la verdad, por dura que sea esa ver-

dad, que os hará decir cómo aún hay hambre que mitigar y miserias que remediar.

Es grande, es grande, el mal que nos hicieron, pero no importa. Pronto llegarán, ya están llegando a nuestras costas, los navios que ajustarán nuestra industria y mejorarán la agricultura, reconstituirán pronto el paro que hoy tan justamente nos pesaba, el metal más codiciado por los comités judíos y masones que aheron nuestros enemigos. Sin oro, sí, pero con el tesoro de la pujanza de nuestra raza, que a fuerza de valor se ha abierto las puertas del crédito mundial.

Estad, pues, tranquilos, que el remedio es pronto y seguro. Pero lo que ahora hace falta, a consigna que yo os doy, es que amoniciéis los gastos, que hagáis un reajuste de todos los servicios hasta reducir al mínimo los de administración y lleguen a las necesidades todo lo que tan generosamente da el pueblo español. También ha de constituir parte principal de vuestras preocupaciones, la acción intensa acerca de la madre y el niño. Heis de desarrollar en el próximo año, has ta acabar con la mortalidad infantil, que hoy constituye una vergüenza para España y que a toda costa hay que evitar. Así lo exige el decoro nacional y el prestigio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Así lo dispone el Caudillo y así lo ordeno yo.

Y ahora, camaradas, al empezar vuestras tareas, quiero que en esta hora de paz con tanta sangre y dolor ganada, como homenaje a los que lucharon y sufrieron por nuestro movimiento, cuyo espíritu debe presidir siempre todas vuestras decisiones, resuenen en este salón aquellos gritos de guerra que en las trincheras anunciaban el triunfo: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

Inmediatamente después de concluidos los gritos por los congresistas, éstos, puestos en pie, cantaron el "Cara al sol".

El general Muñoz Grande, el señor Gamero del Castillo y personalidades que presidieron el acto, recorrieron todas las dependencias de Auxilio Social, siendo muy detenida la visita que hicieron al salón en el que figura una exposición de objetos y juguetes de los que se distribuyen en las guarderías infantiles para inculcar a los niños la idea del hogar.

Los congresistas almorzaron en Auxilio Social, para lo cual se ha habilitado un comedor. A las dos de la tarde, el general Muñoz Grande y el camarada Gamero del Castillo abandonaron el edificio de Auxilio Social, despedidos por todos los congresistas.—EFE.

## MERCEDES SANZ BACHILLER, PRONUNCIÓ SU CONFERENCIA

Madrid, 14.—A las cinco de la tarde, la Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller, dió comienzo ante los congresistas, nuevamente reunidos en el salón de actos a las tareas del congreso, desarrollando la primera conferencia acerca del tema "Política Social".

Empezó diciendo que la paz que hoy disfrutamos supone para Auxilio Social mayores esfuerzos que los que ha realizado, porque hay que esperar de la normalidad la consecución definitiva de la Obra. Es un resumen de la labor de asistencia social en el último ejercicio. Preferentemente se atendió a las víctimas de la guerra, a prestar los primeros auxilios a las masas famélicas de las poblaciones liberadas y a instaurar en todas ellas la obra de Auxilio Social. A pesar de la envergadura de estas actividades—añadió—añ podemos hoy señalar un incremento de la labor sobre los trabajos desarrollados anteriormente. La Obra de Protección a la Madre y al Niño se encuentra en pleno desenvolvimiento y son pocas las poblaciones de España que no tienen ya guarderías, comedores y clínicas especiales para estas atenciones. El proyecto de honores-residencia, dejará muy en breve de ser proyecto para convertirse en realidad con el establecimiento de una casa. Para el año próximo se tiene la seguridad de inaugurar algunos más.

Los talleres de Auxilio Social—siguió diciendo—se han extendido por toda España y pronto bastarán para atender las necesidades de los distintos servicios. El servicio Social educativo funciona bien. En estos días se ha clausurado un curso al que asistieron más de noventa instructoras. En enero em-

Sarré. Las tropas francesas han reconquistado inmediatamente las posiciones arrebatadas por los golpes de mano alemanes. La recepción ha sido tan rápida, que los infantes franceses han reconquistado algunos heridos de una pequeña guarnición que los alemanes no han tenido tiempo de evacuar.

Los aparatos ingleses han bombardeado las bases alemanas.—EFE.

pezarán a recibir nuestras enseñanzas de cinco a seis mil alumnas y por último, también ha empezado a funcionar el Servicio Social Benéfico, en virtud del cual una legión de muchachas de Auxilio Social visitan constantemente los hogares humildes y asisten a los enfermos y niños indigentes. Se está procediendo a formalizar un fichero para el más perfecto conocimiento de las necesidades.

Finalmente—dijo—en el año 1939 se preparó la ordenación de Auxilio Social, que ya está ultimada y mereció del Caudillo la Cruz de Beneficencia. Para 1940, la Delegada Nacional de Auxilio Social, no quiere señalar meta. Aspirará exclusivamente a consolidar todo lo

ya creado, cuya amplitud es inmensa.

De tres años a esta parte se ha pasado, de un pequeño servicio benéfico que se estableció en Valladolid, a una gran Obra Social, que merece la atención de todos los grandes países del mundo.

Dijo luego que era necesario continuar trabajando como hasta aquí, con tesón y alegría, bajo el signo de la unidad, para conseguir que la obra española de Auxilio Social sea modelo para las de su clase, admiración del mundo entero y abar que por completo cuantas necesidades nacionales existan.

Terminó la camarada Mercedes Sanz Bachiller con un ¡Arriba España! unánimemente contestado por todos los asambleistas.

## En el Imperio del Sol Naciente ESTAMPAS DE LA VIDA EN EL JAPON

No es extraño ver por las amplias caizadas de cualquier calle de la pujante y modernísima Tokio o de otra ciudad del Imperio del Sol Naciente, a una japonesa ataviada a la antigua usanza, con su boncromado kimono y goppan, do (su sonido monorrítico es el que asistió con sus atus zapatillas de madera con sus sportes, que sirven como puentecillos para los minuscuos arroyos urbanos y que va a la zaga—con su alto moño lleno de vistosos agujeros—de su marido, que simula el ruido con zapatos de suela de goma de negra yanki, sus pantalones de golf de lana amarillenta y su americana—siempre un poco ho-ga-ga—pero de buen corte, que lleva un paso rápido y largo, habriéndose pasado en multitud de vestimenta similar a la suya; y esa pajea—que se repite por millones en todo el Imperio—recuerda el navegar de moderno motorador que tras sí arrastra a una barcaza, que no puede desprenderse de sus olores y de su colorido. Civilización incorporada que avanza abriéndose camino, y el viejo Imperio Japón, detrás de su bagaje de kimonos, altos moños, lacados y esas caras de porcelana, armonicas y bellas a pesar de su mimetismo.

El japonés es un país tan extrema damente pequeño que la gente se agolpa en sus campos y lo hay su reciente terreno para el cultivo que sustente a sus poseedores. Y así es que el hombre aguzó el ingenio: un pobre sembrador o rustico—no para aguar a su vida ha cubierto de tierra el techo de su morada y allí ha plantado a go con que ayudar a su estomago y al de los suyos. Ese hombre vive materialmente debajo de las raíces de o que ha de ser su alimento y subirá al tejado de su casa, no a arregrar las tejas sino sencillamente a recoger su cosecha.

He visitado una guardería infantil, en las aliceras de Tokio. El suelo de las habitaciones todo estera. Una calefacción adecuada y amplias ventanas que corren a lo largo de la fachada casi por completo: sol y aire a raudales en estos ca-

mpararones de la infancia, que repro sa diez sustituidos amparada.

Las musitas—muñecas—cuerenas ya a las japonesas: sobre el suelo ca co-cuocetas y bien cubiertas por tapetes de vistosos colores; y así más pequeñas, en cunetas, entre a-

De Yokohama a Tokio, el mo, derosísimo tren cruza ininterrumpido a-a-cas, y una de estas pinocescas aglomeraciones urbanas, me ofrece la sorpresa de ver—a más original, maceca que he podido observar a lo largo de los caminos del mundo. En el techo de una de las mas nu- muscas casitas que al lado de la via terrea se levanta en su limpia y e-egre modestia, crecen las hortali- zas. ¡Si, señores! ¡tienen las hortali- zas!

El japonés es un país tan extrema damente pequeño que la gente se agolpa en sus campos y lo hay su reciente terreno para el cultivo que sustente a sus poseedores. Y así es que el hombre aguzó el ingenio: un pobre sembrador o rustico—no para aguar a su vida ha cubierto de tierra el techo de su morada y allí ha plantado a go con que ayudar a su estomago y al de los suyos. Ese hombre vive materialmente debajo de las raíces de o que ha de ser su alimento y subirá al tejado de su casa, no a arregrar las tejas sino sencillamente a recoger su cosecha.

Gaspar TATO COMING

## ¿QUIEN BLOQUEA A QUIEN? Comentarios aiemanos

Luce poco el primer Lord del Almirantazgo ha hecho una declaración trascendental. Dijo que la Gran Bretaña había encontrado ya los medios para defenderse contra las minas magnéticas y los submarinos alemanes. Nada tiene ya que temer los pacíficos isleños y la navegación británica y neutral. A esto ha contestado el Almirantazgo alemán con significativo silencio. Sin embargo en el curso de la semana pasada 122.000 toneladas han ido a descansar en el fondo del mar. De ellas han correspondido 30.000 a solo dos días. Ante estos hechos el observador neutral sigue con gran interés el diálogo iniciado entre Inglaterra y Alemania.

Por lo demás las potencias occidentales no parecen tener mucha suerte con el bloqueo. Es más; las cosas han tomado tal giro en las últimas semanas que cabe preguntarse ¿quién bloquea a quien. La contestación oportuna a esta pregunta nos la da la noticia de la feliz llegada a un puerto alemán del trasatlántico "Bremen" procedente de Nueva York después de una larga odisea. En cambio el "Normandie" y el "Queen Mary" siguen tranquilamente amarrados a los muelles de Nueva York sin atreverse a hacerse a la mar. Y eso que la permanencia del "Normandie" en el puerto de Nueva York representa un gasto diario de 1.000.000 de francos franceses. ¿Por qué será que Francia que también pertenece al grupo de las naciones bloqueantes no permite que este barco orgulloso de la marina francesa regrese a puerto patrio? Da lugar a sospechar que ni Francia ni Inglaterra tienen suficiente confianza en la eficacia de sus medidas de bloqueo.

Transoceano

## SEGUN LA D. N. B. EL "ACHILES" FUE HUNDIDO ¿QUE HARA EL BARRCO ALEMÁN?

Londres, 14.—Se hace observar en esta capital que el "Almiral Scheer" se encuentra como cogido en una trampa en el puerto de Montevideo, ya que el solo puede permanecer allí el tiempo necesario para reparar averías, debiendo entonces salir del puerto en un plazo de 24 horas.

Campaña de Navidad en el hogar español, cena en familia, Misa del Gallo, Comulgación en familia, Adoración y oración al Divino Niño, Padres, hijos, amos, criados.

## Banco de España

### SUCURSAL DE LEON

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 14 del corriente serán puestos al pago los inter ses atrasados correspondientes a los vencimientos comprendidos entre el

15 de Agosto de 1936 al 15 de Mayo de 1938, de las Deudas del Estado que se relacionan a continuación:

- Deuda 3 por 100 Amortizable emisión 1928.
- Idem 4 por 100 íd. íd. 1908.
- Idem 4 por 100 íd. íd. 1928.
- Idem 4 por 100 íd. íd. 1935.
- Idem 4 y medio por 100 íd. íd. 1928.
- Idem 5 por 100 íd. íd. 1926.
- Idem 5 por 100 íd. íd. 1927 sin impuesto.
- Idem 5 por 100 íd. íd. 1927 con impuesto.
- Idem 5 por 100 íd. íd. 1929.
- Idem 4 y medio por 100 Ferroviaria Amortizable, emisión 1929.
- Idem 5 por 100 íd. íd. íd. 1925.

León, 13 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, Antonio Pariente.

## CRONICA militar de la Agencia UNB

Berlin, 14.—Con referencia, al parte oficial de guerra, se informa por la Agencia D. N. B. que en diversos lugares, entre el Mosa y el Rin, hubo actividad por parte de las patrullas de reconocimiento. Estas patrullas hicieron prisioneros a un oficial francés y siete soldados, algunos de ellos de color. Las patrullas no tuvieron contacto con las tropas inglesas situadas en este sector del frente. Al parecer, los ingleses muestran gran cautela.

En la costa del Mar del Norte, fueron divisados aviones enemigos que realizaban un reconocimiento desde gran altura. Antes de acer-

carse a aguas jurisdiccionales aie manas se dieron la vuelta. La actuación de la marina alemana no solo se nota en aguas alemanas, sino también en los océanos. Ahora precisamente, los ex- tos crecientes así como las bajas enemigas, han motivado duros ataques contra el Almirantazgo inglés. Regresando de una operación ha sido averiado levemente un crucero alemán, a causa de una explosión submarina, pudiendo el navio alcanzar puerto.—EFE.

## Crónica MILITAR DE LA AGENCIA "HAVAS"

París, 14.—La Agencia Havas transmite la siguiente cronica militar:

La jornada de ayer ha sido relativamente tranquila en la totalidad del frente y sobre todo entre el bosque de Warndt y el Sarre. Durante la noche se ha reanudado la actividad de las patrullas en ambos lados del río Sarre, entre el bosque Warndt y las estribaciones de los Vosgos.

En el frente de Alsacia, la tranquilidad no ha sido turbada desde hace una semana, salvo algunos disparos de fusil a orillas del Rin. Los golpes de mano alemanes no han afectado a las líneas francesas de la región de Warndt y

## Información Nacional

### LA VACACIONES ESCOLARES

Madrid, 14.—Con motivo de las fiestas de Navidad, la Dirección General de Primera Enseñanza ha dispuesto que se concedan vacaciones en las escuelas, desde el próximo día 23 al 1 de enero del año próximo.

### UN ESCOLTA DE AZAÑA, DETENIDO

Barcelona, 14.—El que fue agente de la escolta personal del que fué presidente de la República, Manuel Azaña, llamado Leopoldo Muñoz Irujas, de 29 años, en su día detenido por la Policía.

Este individuo marchó a Francia con Azaña, y cuando el hombre político abandonó a todos los que le acompañaban, el Muñoz se vino a España.

### IMPORTANTES DONATIVOS

Bilbao, 14.—En el Hospital civil del Generalísimo Franco se han donado, por valor de cien mil pesetas cada uno.

### LA GRATIFICACION DE NAVIDAD

Valencia, 14.—La Central Nacional Sindicalista ha recordado, por medio de una circular a las empresas, que den la gratificación de Navidad establecida según costumbre. También recuerda que a los que en años anteriores no lo hicieron, este año inauguren el hábito de que todos los hogares rindan homenaje a fecha de tan gran sabor español.

### MEJORAS URBANAS EN SALAMANCA

Salamanca, 14.—Un presupuesto extraordinario de ocho millones de pesetas para obras urbanas y de mejoras de la ciudad, ha sido aprobado en la sesión de hoy del Ayuntamiento. Para obras de saneamiento,

aguas y alcantarillado, se consignaron dos millones setecientos mil pesetas. El resto será invertido en obras de ampliación y reforma del Matadero, construcción del proyecto de parque, reforma del alumbrado, estación de autobuses, pavimentación, etc.

### CREDITOS A LOS AGRICULTORES

Jaén, 14.—Un millón trescientas mil pesetas han sido cedidas por el Servicio Central de Crédito Agrícola, para conceder préstamos a los agricultores de la provincia con garantía prendaria de la actual cosecha de aceituna.

### CLAUSURA DEL CONGRESO DE CIEGOS

Sevilla, 14.—Terminó sus tareas el Congreso de la Organización Nacional de Ciegos. Por la mañana asistieron los congresistas a una misa en honor de su Patrona, Santa Lucía. Por la tarde se verificó la sesión de clausura del Congreso. Presidió el acto el gobernador civil y asistieron el gobernador militar, alcalde y delegado de la Organización Nacional de Ciegos. Este último pronunció unas palabras en las que hizo historia de la Organización, y dijo

"AUXILIO SOCIAL" al emprender su campaña de invierno, contra el hambre, contra el frío, contra la miseria llama hoy a tu puerta en demanda de un objeto o de una prenda, sea cual fuere, que renovada y arreglada en sus talleres de Recuperación, ayudarán a aliviar las necesidades de esos hermanitos tuyos que nada tienen. Ropas, juguetes, libros, enseñanzas caseros—lo que te sobre y no utilices—entregalo generosamente a los camaradas de "AUXILIO SOCIAL" que en breve plazo pasarán por tu casa a recogerlo y que a cambio de tu plazo pasarán por tu casa a recogerlo y que a cambio de tu donativo te entregarán una tarjeta justificante de la Delegación Provincial.

Español, con tu ayuda, puedes llevar en las próximas Navidades consuelo y calor a los hogares necesitados y hacer que los niños huérfanos gocen también el día de Reyes de la ilusión de un juguete o de un libro de cuentos.

¡Ayuda a "AUXILIO SOCIAL" en la campaña de invierno emprendida!

Español, es preciso llevar a los hogares necesitados la caricia protectora del abrigo. "AUXILIO SOCIAL" se compromete a conseguirlo con tu ayuda.